
OPINIONE PUBBLICA TABLEAU DE BORD ®
20 GIUGNO 2018

INTENZIONI DI VOTO

MIGRANTI

CORRUZIONE

Istituto Piepoli  S.p.A.                                                                                                     
20129 Milano  Via Benvenuto Cellini, 2/A   t. +39 02 5412 3098   f. +39 02 5455 493      
00186 Roma   Via di Ripetta, 39  t. +39 06 3211 0003  f. +39 06 3600 0917  
www.istitutopiepoli.it istituto@istitutopiepoli.it  P.IVA: 03779980964  REA 1701566

https://www.google.it/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjtjqTe0frZAhUHQBQKHTjTADgQjRx6BAgAEAU&url=https://twitter.com/raiportaaporta&psig=AOvVaw0k2G7zSijJNQ-X6hVnU5Sy&ust=1521626244998980


SCHEDA METODOLOGICA
(da pubblicare in calce alle grafiche pubblicate)

2

• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 18-19 GIUGNO 2018 per RAI con

metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 506 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – CAMERA 2018 Valori %
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PARTITO E COALIZIONE

RISULTATI 
MINISTERO 

INTERNO
4 MARZO 2018

20 GIUGNO 2018

SCOSTAMENTO 
RISPETTO AI 

RISULTATI DEL 4 
MARZO 2018

Forza Italia 14,00 13 -1

Lega 17,35 27 10

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 4,35 3 -1,3

Noi con l’Italia - UDC 1,30 0,5 -0,8

TOTALE CENTRO DESTRA 37,00 43,5 6,5

Partito Democratico 18,76 18 -0,8

+Europa 2,56 2 -0,5

Altri di Centro Sinistra 1,53 0,5 -1

TOTALE CENTRO SINISTRA 22,85 20,5 -2,3

MOVIMENTO 5 STELLE 32,68 29 -3,6

Liberi e Uguali 3,39 2 -1,3

Altri 4,08 5 1

TOTALE 100% 100%

Indecisi 20%



Valori %
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QUANTO APPROVA LA POLITICA SULL’IMMIGRAZIONE CHE STA 

ADOTTANDO IL GOVERNO?

TOTALE ITALIA

Molto 31%

Abbastanza 31%

Totale positivi (APPROVA) 62%

Poco 18%

Per nulla 18%

Totale negativi (NON APPROVA) 36%

Non sa/senza opinione 2%

Base: totale campione



Valori %
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QUANTO APPROVA L’AZIONE DI MATTEO SALVINI COME MINISTRO 

DELL’INTERNO?

TOTALE ITALIA

Molto 38%

Abbastanza 33%

Totale positivi (APPROVA) 71%

Poco 14%

Per nulla 13%

Totale negativi (NON APPROVA) 27%

Non sa/senza opinione 2%

Base: totale campione



Valori %
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LEI CONDIVIDE O MENO LA REINTRODUZIONE DEL FINANZIAMENTO 

PUBBLICO AI PARTITI?

TOTALE ITALIA

Molto 6%

Abbastanza 18%

Totale positivi (CONDIVIDE) 24%

Poco 25%

Per nulla 41%

Totale negativi (NON CONDIVIDE) 66%

Non sa/senza opinione 10%

Base: totale campione



Valori %
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SECONDO LEI, IN ITALIA ESISTE UN PARTITO CHE NON SIA O SIA STATO) 

COINVOLTO IN ATTIVITA’ DI CORRUZIONE?

Base: totale campione

TOTALE ITALIA

MOVIMENTO 5 STELLE 12%

LEGA SALVINI 6%

FORZA ITALIA (BERLUSCONI) 5%

PD-PARTITO DEMOCRATICO 5%

FRATELLI D’ITALIA – A.N. (MELONI) 2%

ALTRO PARTITO 1%

No, non c’è 44%

Non sa/non risponde 25%



Valori %
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SECONDO LEI, IN ITALIA QUAL È IL PARTITO POLITICO CHE FINANZIA LE 

PROPRIE ATTIVITÀ IN MANIERA PIÙ TRASPARENTE?

TOTALE ITALIA

MOVIMENTO 5 STELLE 36%

PD – PARTITO DEMOCRATICO 9%

LEGA SALVINI 6%

FORZA ITALIA (BERLUSCONI) 3%

FRATELLI D’ITALIA – A.N. (MELONI) 3%

ALTRO PARTITO 5%

Non sa/non risponde 39%

Base: totale campione



Valori %
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SECONDO LEI, IN ITALIA QUAL È IL PARTITO POLITICO CHE FINANZIA LE 

PROPRIE ATTIVITÀ IN MANIERA MENO TRASPARENTE?

TOTALE ITALIA

PD – PARTITO DEMOCRATICO 26%

FORZA ITALIA (BERLUSCONI) 22%

MOVIMENTO 5 STELLE 7%

LEGA SALVINI 8%

FRATELLI D’ITALIA – A.N. (MELONI) 2%

ALTRO PARTITO 1%

Non sa/non risponde 35%

Base: totale campione
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